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 دانشکده پرستاری و مامایی رازی 

 گروه پرستاری مراقبت ویژه 

 

                                                                                                                                                   فرم طرح درس                                                                                                                   

1404-1403دومنیمسال تحصیلی:   

 

:نام درس   

 اصول مراقبت های ویژه 

 تعداد جلسات : 

جلسه 9  

 رشته تحصیلی: 

های پزشکی  فوریت 

بیمارستانی پیش  

مقطع تحصیلی  

 دانشجویان: 

 کارشناسی

 محل برگزاری: 

ICU بیمارستان 

 افضلی پور 

 مدرس: 

سرابندی  خانم  

 

 هدف کلی درس: 

حضور در کلاس های تئوری با مباحثی از قبیل فوریت هایی با شرایط بسیار ویژه و نحوه ی  برخورد و درمان و  دانشجو ضمن 

 مراقبت ها اورژانسی و انتقال مصدومین آشنا خواهد شد 

 منابع درس: 

 و دیالیز"آخرین چاپ ICU,CCU.محمدرضا عسکری، محسن سلیمانی"کتاب جامع مراقبتهای پرستاری ویژه در بخشای 1

 های طبی پیش بیمارستانی"آخرین چاپ  ا الکساندر"درسنامه جامع اورژانس .ملیس2

 پ چا  نی "آخریان ی م یمارستان ی ب  شی پ  یطب  ی "اورژانس هاچاردی ر یپورتر رابرت، چر ان،ی .بلد سو برا3

 چاپ   نی "آخرپیشرفته یمارستان ی ب  شی پ   یطب   ی "اورژانس هاچارد ی ر ی پورتر رابرت، چر ان،ی بلد سو برا .4

 

 

 

 

 

سطح  - حیطه اهداف رفتاری رئوس مطالب  جلسه 

 یادگیری

وسایل کمک   روش آموزش 

 آموزشی 

 نقش دانشجو 



 ICUآشنایی با بخش  اول 

 

آشنایی با محیط، قوانین و تجهیزات 

 ICUبخش 

 

اهمیت ارتباط مناسب با بیمار و اصول 

برخورد با همراهان بیمار و مسائل  

 روحی و روانی آنان

 

بندی وخامت حال  روشهای درجه 

 بیماران

  

 

 

آشنایی کامل   ICUبا بخش  

 پیدا کند. 

 

با محیط، قوانین و تجهیزات  

 آشنایی پیدا کند. ICUبخش 

 

  ماریارتباط مناسب با ب  تیاهم

و اصول برخورد با همراهان  

 یو روان یو مسائل روح ماریب

 . دهد حیآنان را نوض

 

روشهای درجه بندی وخامت  

بدرستی  حال بیماران را 

 فراگیرد

،  شناختی 

،   عاطفی

 روانی

حرکتی ، 

 مشاهده و 

اجرای کار 

 با

 کمک

سخنرانی،  

بحث گروهی، 

پرسش و 

پاسخ، تمرین  

عملی، ایفای  

نقش، حل  

 مساله 

وسایل موجود  

در بخش،  

 تخته 

شرکت فعال 

در بحث 

گروهی و 

عملکرد  

بالینی  

 مطلوب 

بخش و  مارانیبا پرونده ب  ییآشنا وم د

 یی دارو یکاردکس ها

 

 بخش  جیبا اصطلاحات را  ییآشنا

 

 

عفونت های شایع بیمارستانی در بخش 

ICU 

 

 ICUنحوه ی کنترل عفونت در 

 

 

و  ماریب  یبا پرونده خوان

کامل  ییآشنا  ییکاردکس دارو

 کند.  دایپ

 

در بخش را   جیرا اصطلاحات

 .ردیبطور کامل فراگ

 

 

بیمارستانی عفونت های شایع 

 را بخوبی بشناسد 

 

نحوه ی کنترل عفونت در 

را بخوبی فراگیرد   ICUبخش 

 و انجام دهد  

شناختی،  

عاطفی ،  

 روانی

حرکتی ، 

 مشاهده و 

اجرای کار 

 با

 کمک

سخنرانی،  

بحث گروهی، 

پرسش و 

پاسخ، تمرین  

عملی، ایفای  

نقش، حل  

 مساله 

وسایل موجود  

در بخش،  

 تخته 

شرکت فعال 

در بحث 

گروهی و 

عملکرد  

بالینی  

 مطلوب 

نحوه ی برقراری راه هوایی در  م سو

 بیماران با شرایط متفاوت 

 

نحوه ی نگهداری و مراقبت های راه  

 هوایی مصنوعی 

 

 یی ساکشن راه هوا 

نحوه ی برقراری راه هوایی 

متناسب با شرایط بیماررا  

 بدرستی بداند 

 

نحوه ی نگهداری و مراقبت  

مصنوعی های راه هوایی 

 رابخوبی فراگیرد 

 

ساکشن راه هوایی را بخوبی  

 فراگیرد و انجام دهد 

،عا ی شناخت

  ، یطف

 یروان

،  یحرکت

 مشاهده و 

کار  یاجرا

 با

  کمک، 

کار  یاجرا

 با نظارت 

سخنرانی،  

بحث گروهی، 

پرسش و 

پاسخ، تمرین  

عملی، ایفای  

نقش، حل  

 مساله 

موجود   لیوسا

در بخش،  

  لمی تخته،ف

 یآموزش

فعال شرکت 

در بحث 

گروهی و 

عملکرد  

بالینی  

 مطلوب 

  م چهار

 کسیژن تراپی روش های ا

 

 آئروسل درمانی 

 

 مرطوب سازی راه هوایی روش های 

 

 

 

 

روش های اکسیژن تراپی را  

بخوبی بشناسد و استفاده ی  

صحیح از آنها را بخوبی 

 فراگیرد

 

روش های آئروسل درمانی را 

 بخوبی توضیح دهد 

 

راه هوایی را  مرطوب سازی 

 بخوبی انجام داده و فراگیرد 

،عا ی شناخت

  ، یطف

 یروان

،  یحرکت

 مشاهده و 

کار  یاجرا

 با

  کمک، 

کار  یاجرا

 با نظارت 

سخنرانی،  

بحث گروهی، 

پرسش و 

پاسخ، تمرین  

عملی، ایفای  

نقش، حل  

 مساله 

موجود   لیوسا

در بخش،  

  لمی تخته،ف

 یآموزش

شرکت فعال 

در بحث 

گروهی و 

عملکرد  

بالینی  

 مطلوب 



از زخم  یریجلوگ  یو روشها تیاهم مپنج

و  یعمق یها دیبستر و ترومبوز ور

 شناسایی بیماران در معرض خطر

 

آماده سازی و استفاده از دستگاه  

 الکتروشوک 

 

از  یریجلوگ  یو روشها تیاهم

 دیزخم بستر و ترومبوز ور

 د ینما انیرا ب یعمق یها

 

 

آماده سازی و استفاده از  

الکتروشوک را بخوبی  دستگاه 

 فراگیرد و انجام دهد 

شناختی،عا 

طفی،  

 روانی

حرکتی ، 

 مشاهده و 

اجرای کار 

 با

کمک،  

اجرای کار 

 با نظارت 

سخنرانی،  

بحث گروهی، 

پرسش و 

پاسخ،  

داستانگویی،  

تمرین عملی، 

ایفای نقش، حل  

 مساله 

وسایل موجود  

در بخش،  

تخته،فیلم  

 آموزشی

شرکت فعال 

در بحث 

گروهی و 

عملکرد  

بالینی  

 مطلوب 

 همووژیلانس  ششم 

 

 

 تفسیر آزمایش های الکترولیتی 

 

 

 ABGتفسیر

 

 

 همووژیلانس رابخوبی فراگیرد 

 

آزمایش های الکترولیتی  

 بیماران را بدرستی تفسیر کند

 

ABG بیماران را بخوبی تفسیر

 کند

شناختی،عا 

طفی،  

 روانی

حرکتی ، 

 مشاهده و 

اجرای کار 

 با

کمک،  

اجرای کار 

 نظارت با 

سخنرانی،  

بحث گروهی، 

پرسش و 

پاسخ،  

داستانگویی،  

تمرین عملی، 

ایفای نقش، حل  

 مساله 

وسایل موجود  

در بخش،  

تخته،فیلم  

 آموزشی

شرکت فعال 

در بحث 

گروهی و 

عملکرد  

بالینی  

 مطلوب 

 دستگاه ونتیلاتور و اجزا هفتم

 

آماده سازی ونتیلاتور جهت تهویه  

 بیماران 

 

ونتیلاسیون با فشار  ملاحظات ویژه 

 COPDدر مراقبت از بیماران مثبت 

 

ونتیلاسیون با فشار  ملاحظات ویژه

 ARDSدر بیماران  مثبت

 

ونتیلاسیون با فشار  ملاحظات ویژه

 در بیماران فیبروز ریوی مثبت

 

ونتیلاسیون با فشار  ملاحظات ویژه 

 دربیماران مبتلا به آسم ممثبت 

 

ونتیلاتور و اجزای آن دستگاه 

 را بخوبی بشناسد 

 

آماده سازی ونتیلاتور را  

 بخوبی فرا گیرد 

 

ملاحظات ویژه مربوط به  

بیماران تنفسی را در تهویه با 

 فشار مثبت بخوبی فراگیرد 

شناختی،عا 

طفی،  

 روانی

حرکتی ، 

 مشاهده و 

اجرای کار 

 با

کمک،  

اجرای کار 

 با نظارت 

سخنرانی،  

بحث گروهی، 

پرسش و 

پاسخ،  

داستانگویی  

تمرین عملی، 

ایفای نقش، حل  

 مساله 

وسایل موجود  

در بخش،  

تخته،فیلم  

 آموزشی

شرکت فعال 

در بحث 

گروهی و 

عملکرد  

بالینی  

 مطلوب 

 عوارض ونتیلاسیون با فشار مثبت  هشتم

 

معیار های جداکردن بیمار از دستگاه 

 ونتیلاتور 

 

ملاحظات ویژه  ونتیلاسیون با فشار 

 دربیماران با تومور های مغزیمثبت 

 

ملاحظات ویژه  ونتیلاسیون با فشار 

مثبت دربیماران با خونریزی های  

 مغزی

 

عوارض منتیلاسیون با فشار  

 مثبت را بخوبی فراگیرد 

 

معیارهای جداسازی بیمار از 

 دستگاه ونتیلاتور را بشناسد 

 

ملاحظات ویژه در تویه  

مکانیکی بیماران سیستم  

 بخوبی فراگیردعصبی را 

شناختی،عا 

طفی،  

 روانی

حرکتی ، 

 مشاهده و 

اجرای کار 

 با

کمک،  

اجرای کار 

 با نظارت 

سخنرانی،  

بحث گروهی، 

پرسش و 

پاسخ،  

داستانگویی  

تمرین عملی، 

ایفای نقش، حل  

 مساله 

وسایل موجود  

در بخش،  

تخته،فیلم  

 آموزشی

شرکت فعال 

در بحث 

گروهی و 

عملکرد  

بالینی  

 مطلوب 

 جمع بندی مطالب آموخته شده  نهم

 ارائه ی تکالیف دانشجویان 

 آزمون کتبی

 

اجرای کار  آزمون کتبی

 مستقل 

سخنرانی،  

بحث، پرسش  

 و پاسخ

عملکرد  

 بالینی مطلوب 

 آزمون کتبی

 

 



: انیو انتظارات از دانشجو ی کارآموز نی مقررات و قوان  

 (12:30-7:30) زمان تی ری ها و مد ی حضور به موقع در کارآموز .  1

 استرس  تی ری مد.2

 ماری ب  ی محل و مکان بستر یاب ی ارز .3

 شرکت فعال در بحث ها .4

 ماری و همراهان ب  مارانی و ب  انی پرسنل، دانشجو ،یبا مرب  ی ارتباط حرفه ا  .5

 مطلوب و بدون خطا  ین ی عملکرد بال .6

 ی کد پوشش حرفه ا تی رعا .7

 ییشناسا  کتی به همراه داشتن ات  .8

 ی ن ی جهت ارتقا عملکرد بال انی دانشجو ری و کمک به سا  یانجام کارها به صورت گروه.9

 

 

 نحوه ی ارزشیابی: 

نمره 9  همکاری در جلسات کاراموزی  

نمره  1  ارائه ی تکالیف  

نمره  10  امتحان کتبی  

 


